

РУБЛЬ ОТПРАВИЛСЯ К СИРОТАМ

Магнитогорский марафон добра не знает границ

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе «раздавали слонов».

Благотворительный общественный фонд «Металлург» выделил для малышей из домов, домов ребенка, интернатов, социально-реабилитационных центров и детских больниц 542 тысячи рублей. Комбинатскую помощь получают не только в городе, но и на селе.

Всего на праздничные акции потрачено 786140 рублей. Такое решение приняли на расширенном совещании с участием представителей Российского детского фонда, ММК и детских сиротских учреждений.

— Хочется, чтобы каждый рубль дошел до ребенка, — говорит директор БОФ «Металлург» Валентин Владимирович. Он попросил руководителей не тратить средства на хозяйственные нужды, а порадовать детей подарками.

Татьяна Абаймова — директор Нагайбакского детского дома — согласна: праздника детям действительно не хватает. Она вступила в должность весной и тут же столкнулась с необходимостью искать спонсоров.

— На государственные деньги не разбежишься, — говорит она, — все уходит на самое необходимое: питание, лекарства... Причем, если в городских детдомах сделан евро-ремонт и оборудованы детские площадки, то у нас с этим туго. В Нагайбакском детдоме 30 детшек. На восемь тысяч, которые нам выделили, мы купим тренажеры для развития мелкой моторики, спорттовары, игрушки для комнаты психолога. Родным детям родители почти каждую неделю игрушки покупают, а сироты этим не обеспечены...

Праздники, посвященные Дню защиты детей, намечено провести в школах, детских садах, ТОСах — к их проведение подключаются городские и областные депутаты. Не будут забыты инвалиды, дети из многодетных и малообеспеченных семей, потерявшие кормилицу в результате несчаст-



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВЫЧА

ного случая на предприятии. Для них фонд «Металлург» устроит загородные экскурсии, посещение аквапарка и кинотеатра, порадует их подарками.

— Не знаю другого такого города, где бы так занимались благотворительностью, — признался председатель общественной палаты области, председатель правления обла-

стного отделения Российского детского фонда Вячеслав Скворцов. — В Магнитке объединили усилия органы власти и ММК, в благотворительный марафон включаются новые организации и предприятия. Они проявляют заботу по всем направлениям: здоровье, образование, культура, поддержка детей, охрана материнства и детства...

Вице-президент ММК по корпоративным вопросам Андрей Морозов подтвердил: комбинат продолжит реализацию принятых социальных программ.

— Мы понимаем, что наше будущее — в руках детей, — сказал он, — и потому тесно сотрудничаем с Российским детским фондом, поддерживаем его начинания. В нынешнем году

продолжаем участвовать в программе «Дети Южного Урала», оказываем помощь одаренным ребятам Магнитки.

Теперь благотворительный опыт Магнитогорска будут изучать в области. По словам Вячеслава Скворцова, идея принадлежит полпреду президента Петру Латышеву, который высоко ценит вклад ММК в решение социальных про-

блем. Также Вячеслав Скворцов предложил проводить последние расширенные совещания не на нейтральной территории, а непосредственно в одном из учреждений, которое получает благотворительную помощь: в детском доме, интернате, доме ребенка... Магнитогорцы согласились — нам есть что показать.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

Министр вытащит из петли?

СИТУАЦИЯ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ создана рабочая группа по профилактике суицидов во главе с министром радиационной и экологической безопасности Г. Подтесовым.

Предполагается, что деятельность рабочей группы завершится созданием системы психологической помощи населению, в том числе «телефонов доверия» и круглосуточных центров, где можно пообщаться с психологом и социологом, а также специализированных бригад скорой помощи. Весь комплекс предлагаемых мер должен быть представлен на рассмотрение губернатора области к началу июня. Кстати, за последние два месяца в области произошли два самоубийства, получившие значительную огласку: в начале марта покончил с собой заместитель директора Челябинского зоопарка Л. Гурвич. Но не следует думать, что областных чиновников встревожила повышенная смертность коллег. На Южном Урале еженедельно в ДТП и на пожарах в среднем погибает по 6–7 человек. Добровольно уходят из жизни гораздо больше — до 18 человек.

Хуже всего, что группу риска сегодня определить очень сложно: среди самоубийц, обычно являющихся психически больными или социально обездоленными, растет доля благополучных южноуральцев. Причина — затянувшиеся депрессии и характерные для нынешнего времени равнодушие окружающих.

В 2006 году в Челябинской области покончили с собой 1233 человека, в этом году совершено уже 290 самоубийств. Попыток покончить с собой — намного больше.

«Славяне» против хулиганов

ПРАВООПОРЯДОК

В МАГНИТОГОРСКЕ для охраны порядка возобновляют опыт добровольных народных дружин.

Такое решение созрело на очередном заседании межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. К этому делу предложили привлечь молодежные общественные движения, ассоциацию восточных единоборств, клуб русских боевых искусств «Славяне». «Если в районе будут знать, что улицы по выходным патрулируют каратисты, правонарушений здесь не будет!» — подытожил глава города Евгений Карпов.

Возрождение ДНД может явиться подспорьем в выполнении целевой программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью, принятой в прошлом году. В результате ее внедрения с начала года преступность в Магнитогорске сократилась на восемь процентов. За четыре месяца совместными усилиями сотрудников УВД и специалистов управлений социальной защиты населения, образования, здравоохранения, физкультуры, спорта и туризма удалось на 12 процентов сократить количество преступлений несовершеннолетних. Большая заслуга в этом школьных инспекторов милиции. Как доложил начальник УВД города Сергей Семенов, для проведения эксперимента выбрали самые проблемные учебные заведения. С начала года количество правонарушений в них снизилось на 15 процентов, в школах практически нет злостных прогульщиков. В мае к семи уже действующим инспекторам прибавится еще пять. Под патронатом у каждого из них будут по четыре учреждения. В течение лета в подшефных УВД школах для инспекторов выделят специальные кабинеты.

Существенно улучшены условия работы участковых. В начале года глава города побывал на наиболее проблемных участках пунктов. В результате 16 из 52 переведены из подвалов на первые этажи, еще 16 подвергли капитальному ремонту, обеспечена телефонная связь, приобретены ортехника и мебель. В рамках программы профилактики правонарушений «тревожные кнопки» установлены более чем в ста магазинах и остановочных комплексах. Системой видеонаблюдения оснащены 15 крупнейших торговых центров Магнитогорска. Благодаря этому десятку преступлений удалось раскрыть по горячим следам, сотни — предотвратить. Установка средств экстренной связи с милицией и видеонаблюдения будет продолжена.

Отдельное внимание — социальной профилактике: под контроль взяты алкоголики и наркоманы, недавно вышедшие из мест заключения. «Трудоустройство освободившихся из тюрем должно стать социальной программой», — считает Евгений Карпов. — Как правило, те, кто ранее преступил закон, вновь идут на преступления из-за отсутствия постоянного источника дохода. А тем временем предприятия принимают на работу гастарбайтеров из Узбекистана и Турции. Давайте своих пристроим для начала!»

В планах — создание карты уличной преступности. Как показывают милицейские сводки, «рабочее время» грабителей с 16.00 до часу ночи, «любимые» дни — четверг, пятница и суббота, а самое привлекательное занятие — изымание сотовых телефонов. Места преступлений обычно одни и те же. На каждой из проблемных точек будет усилено освещение, прорезаны «зачищенные» заросли, обеспечен постоянный патруль. В наиболее криминогенных местах на помощь милиции придут ОМОН и частные охранные предприятия. Постоянный контроль «супкоп» сотовых телефонов позволяет находить не только похищенные мобильники, но и самих похитителей.

Контроль за тем, как воплощается целевая программа по профилактике правонарушений, планируют проводить ежеквартально. К участию в заседаниях, помимо начальников управлений городской администрации и руководства УВД, будут привлечены главы районов города.

КОРОТКО

Починок — сенатор

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ Краснодарского края проголосовало за то, чтобы Александр Починок представлял его в Совете Федерации.

Наш земляк возвращается в Москву сенатором. Напомним, в последнее время он работал заместителем полномочного представителя Президента РФ в Южном федеральном округе. Свою политическую карьеру Александр Починок начал в 1990 году, когда был избран народным депутатом РСФСР. Затем сел в кресло заместителя министра финансов России, в 1999 стал министром по налогам и сборам, через год переквалифицировался в министры труда и социального развития.

Чиновник в трамвае

ВСЕ ЧЛЕНЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА Санкт-Петербурга, включая губернатора, как минимум раз в месяц будут ездить на работу в общественном транспорте.

С таким предложением на заседании городского правительства выступила губернатор Петербурга Валентина Матвиенко. По ее мнению, такая мера поможет чиновникам Смольного лучше вникнуть в проблему ухудшающейся дорожно-транспортной ситуации в городе, которая также обсуждалась на заседании.

Невеселая статистика

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ по правам человека в РФ Владимир Лукин на днях поделился с сенаторами невеселой статистикой.

46 процентов жалоб, поступающих в аппарат уполномоченного, связаны с нарушением социальных и экономических прав граждан. «Людей волнуют низкие зарплаты и пенсии, невозможность получения достойного жилья, отсутствие адекватного медицинского обслуживания, кричащий разрыв между бедностью и гламурным богатством. Это проблема номер один», — заявил В. Лукин.

Спасибо, директор...

ОТ ИМЕНИ актива городского избирательного округа № 9 хочу поблагодарить директора общеобразовательной школы № 22 Светлану Шидло за чуткое и внимательное отношение к ветеранам войны, проживающим в микрорайоне.

В честь Дня Победы здесь прошло мероприятие с приглашением фронтовиков. В школе традиционными стали уроки мужества, посвященные тем, кто сражался за Родину, и значимым событиям второй мировой войны. Такие уроки прививают младшему поколению чувство любви к Родине.

ЕЛЕНА ПОСАЖЕННИКОВА,
депутат Горсовета.

Ценность и достоинство человека заключены в его сердце и в его воле; именно здесь — основа его подлинной чести.

МИШЕЛЬ ДЕ МОНТЕНЬ

Кому-то кожара, а кому-то — витамины

ВЗГЛЯД

ВЫСТУПАЯ перед журналистами и экономистами, министр финансов Алексей Кудрин сообщил о проекте государственного бюджета РФ на предстоящие три года.

Если в эпоху Б. Ельцина бюджет принимали на год и потом в течение года корректировали: «Это мне, это тебе, это опять тебе, это все время тебе», то первый трехлетний бюджет — явление особое.

Председатель Счетной палаты РФ Сергей Степашин — как будто его за язык тянули — тут же поведал, что по трехлетнему проекту бюджета намечается снижение финансирования национальных проектов образования, здравоохранения, жилищного строительства

и сельского хозяйства уже в 2009–2010 годах. На что находчивый А. Кудрин парировал, что теперь нет бюджета от достигнутого — он строится на новых принципах.

Диалог двух высокопоставленных лиц дает богатую пищу для голодного ума. С экрана телевизора (телеканал «Россия») на всю необъятную страну фактически признались, что так называемые национальные проекты — всего лишь PR-акция.

Умные люди и раньше говорили, что «национальные проекты» нужны, чтобы «подремонтировать» имидж действующей власти. Теперь это подтвердили государственные мужи, чей высокий авторитет не позволяет сомневаться в их заинтересованной искренности. Правда, что скажет президент страны по этим откровениям, неизвестно: может, одному, а может, обоим даст по шапке.

При нынешней госстатистике, которую недавно разоблачила независимый депутат Государственной Думы Светлана Горячева (бывший член КПРФ), кто-то съел яблоко, кто-то его половину, кто-то видел кожуру от него, но считается, что все трое получили витамины. По такой же методике определяется средняя заработная плата по России: кто-то получает сотни тысяч в месяц по контракту, кто-то — пять тысяч по общей ведомости, а средняя зарплата, как утверждали, «постоянно растет».

Статистический россиянин, хмуро оценивая свой семейный бюджет, конечно, думает не о бюджетной трехлетке, а о ежемесячных поступлениях заработной платы, пенсии или пособия по безработице.

ВЯЧЕСЛАВ ГУТНИКОВ,
юрист.

УЮТНЫЙ БОКС ДЛЯ ПРОКАЗНИКОВ

ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

ВРАЧИ давно бьют тревогу: катастрофически снижается количество здоровых новорожденных.

Абсолютно здоровых рождается все меньше. Это обстоятельство привело к созданию системы коррекционного образования в стране. В ней заняты специалисты, для которых диагноз ребенка не приговор: дети с ограниченными физическими возможностями за короткий срок проходят реабилитацию и переходят в обычные школы. Коррекционная школа-интернат № 3 нашего города — учреждение уникальное. Попадая в него, многие не сразу могут определить: это детский санаторий или школа? Уют, превосходные ус-

ловия для отдыха и учебы. Коллектив школы много лет по крупицам формирует базу учреждения, внедряет передовые технологии реабилитации и обучения детей с нарушениями зрения, слуха, речи и опорно-двигательного аппарата. Здесь сумели создать неповторимую психологическую атмосферу и для опекаемых, и для их родителей.

Возможно, достижения педагогов и врачей школы-интерната не были бы столь значительными, если бы их проблемы не находили живого отклика в городе и среде неравнодушных людей.

— Семь лет поддерживает нас и помогает нам депутат городского Собрания Рафкат Тахаудинов, — говорит директор интерната Татьяна Коблова. — Его отношение к нашему учрежде-

нию превышает высокие похвалы. Несмотря на занятость наш депутат в курсе жизни интерната. Под стать ему и его помощники Владимир Болдов и Евгений Быков.

Гостям в интернате с гордостью демонстрируют недавно отремонтированный изолятор, врачевальные, процедурный и прививочный кабинеты. Хозяйка медико-санитарной части интерната — врач-педиатр Нелли Долидзе уверена: для лечения детей здесь созданы все условия, кабинеты и изолятор отвечают самым современным требованиям. Сегодня этим могут похвастаться не все детские поликлиники.

Небольшая экскурсия в сопровождении врача-педиатра позволяет понять, насколько высоки требования к услови-

ям лечения детей в интернате. В отремонтированных кабинетах физиотерапии, прививочном и процедурном — идеальный порядок. Здесь приятно работать медикам и принимать процедуры детям. В интернате предусмотрен небольшой изолятор. Если малыш в течение дня чувствовал себя плохо, ему окажут здесь первую помощь. Мне кажется, что маленьким проказникам готовы даже придумать себе недомогание, чтобы ненадолго оказаться в уютном боксе на попечение врачей и медсестер. За ремонт в изоляторе врачи и педиатги, дети и родители благодарны своему депутату. Как отмечают подшефные, его помощь эффективна и своевременна.

— Контингент интерната — 260 детей, — рассказывает Нелли

Долидзе. — Среди них 95 детей-инвалидов. Но каким бы недугом ни страдал ребенок, большинство после нашей начальной школы переходит в обычную. Опыт и профессионализм коллектива в большой степени помогают скорректировать нарушения у ребят.

Как отмечает Нелли Долидзе, в интернате учебный процесс спланирован так, что позволяет чередовать занятия с физиотерапевтическими процедурами, а уроки лечебной физкультуры — с медикаментозным лечением. Безусловно, за детьми наблюдают и в поликлиниках по месту жительства: они состоят на учете у специалистов. Все рекомендации врачей скрупулезно выполняют сотрудники интерната. За лечением пациентов следит штат медработников.

Благодаря национальному проекту «Здоровье», все воспитанники получают прививки. Профилактика вирусных заболеваний — одна из первоочередных забот в интернате. Здесь используют целый комплекс мер, приобрели ионизаторы воздуха. Специалисты уверены, все это дает желаемый эффект. Нынешней зимой интернат не пришлось закрывать на карантин из-за эпидемии гриппа, хотя детей к нам возят со всех концов города.

Близится к концу учебный год. Дети интерната он отмечен успехом: кто-то из малышей перестал заикаться, кто-то выиграл городские соревнования по настольному теннису. Друзья и добровольные помощники школы № 3 делят с ними и невзгоды, и радости.

КУРАЛАЙ АНАСОВА.